



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την Τρίτη, 25 Απριλίου 2023, στις 11.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

<b>A. Διαδικαστικά Ζητήματα:</b>			
11.00 π.μ.	1.		Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
	2.		Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της Επιτροπής.
<b>B. Νομοθετική Εργασία:</b>			
11.10 π.μ.	1.		<b>Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.064.039-2023). (Τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, ώστε οι περίοδοι απουσίας από την εργασία λόγω ανικανότητας για εργασία, άδειας μητρότητας ή πατρότητας, γονικής άδειας, άδειας φροντίδας ή άδειας για λόγους ανωτέρας βίας να θεωρούνται ως περίοδοι απασχόλησης για σκοπούς χορήγησης επιδόματος γονικής άδειας.) <b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b> (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται).
11.40 π.μ	2.	(α)	<b>Ο περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021.</b> (Πρόταση νόμου των κ. Χρίστου Χρίστου, Λίνου Παπαγιάννη, Σωτήρη Ιωάννου, βουλευτές Εθνικού Λαϊκού Μετώπου και Ανδρέα Θεμιστοκλέους ανεξάρτητου βουλευτή). (Αύξηση του ανώτατου αριθμού των ισόποσων μηνιαίων δόσεων για εξόφληση των ληξιπρόθεσμων κοινωνικών εισφορών, από 54 στις 120) (Αρ. Φακ. 23.02.062.096-2021).
		(β)	<b>Ο περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022.</b> (Πρόταση νόμου των κ. Ζαχαρία Κουλία, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Πανίκο Λεωνίδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού, Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, και Σταύρο Παπαδούρη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού). (Αρ. Φακ. 23.02.063.186-2022). (Αύξηση του ανώτατου αριθμού των ισόποσων μηνιαίων δόσεων για εξόφληση ληξιπρόθεσμων κοινωνικών εισφορών όταν αυτές υπερβαίνουν το ποσό των πενήντα χιλιάδων ευρώ (€50.000), από 54 στις 120.)
			<b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b> (Αντίγραφα των προτάσεων νόμου επισυνάπτονται)

	12.15 μ.μ	3.	(α) <b>Ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023.</b> (Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Κουκουμά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις). (Αρ. Φακ. 23.02.064.016-2023). (Ενίσχυση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου που διέπει την υποχρέωση των εργοδοτών να παρέχουν τη δυνατότητα στους εργαζομένους να χρησιμοποιούν επαρκή και κατάλληλα καθίσματα κατά την εργασία τους, για να αποφεύγεται η αδιάκοπη και παρατεταμένη ορθοστασία.)
			(β) <b>Ο περί της Οργάνωσης του Χρόνου Εργασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023.</b> (Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Κουκουμά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις). (Αρ. Φακ. 23.02.064.017-2023). (Θέσπιση υποχρέωσης των εργοδοτών να οργανώνουν τον χρόνο εργασίας, ώστε να αποφεύγεται η συνεχής και παρατεταμένη ορθοστασία των εργαζομένων.)
			<b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b> (Αντίγραφα των προτάσεων νόμου επισυνάπτονται.)
<b>Γ.</b>	<b>Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):</b>		
	12.50 μ.μ.		<b>Η αντιμετώπιση των περιστατικών εκφοβισμού που παρατηρούνται στους εργασιακούς χώρους.</b> (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Μαρίνου Μουσιούττα) (20.9.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.211-2022) <b><u>Συνέχιση της συζήτησης</u></b> (Η συζήτηση θα επικεντρωθεί στα μέτρα που λαμβάνει η Δημόσια Επιχείρηση Φυσικού Αερίου (ΔΕΦΑ) σε σχέση με την διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού της, ώστε να διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία της ΔΕΦΑ.)

Διευθύντρια

Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

**Σημειώσεις:**

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
  - Για το **B1 και B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΑΣΔΥΚ, της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Ανεξαρτήτων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ), της Παγκύπριας Συντεχνίας «Ισότητα» και των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ, ΚΕΒΕ και της ΠΟΒΕΚ.

[Σύνολο ατόμων: 33. 14 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

Για το **Β3 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΑΣΔΥΚ, της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Ανεξαρτήτων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ), της Παγκύπριας Συντεχνίας «Ισότητα» και των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ, ΚΕΒΕ και της ΠΟΒΕΚ.

[Σύνολο ατόμων: 32. 13 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

Για το **Γ θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, και του Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Γραφείου της Επιτρόπου Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Γενικός Διευθυντής της Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου (ΔΕΦΑ).

[Σύνολο ατόμων: 29. 10 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε, όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένης. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή. Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.**

19 Απριλίου 2023

ΧΚ/ΣΛ